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Câu 1. Trong sóng cơ, tốc độ truyền sóng là


A. tốc độ cực đại của các phần tử môi trường truyền sóng.

B. tốc độ cực tiểu của các phần tử môi trường truyền sóng.

C. tốc độ chuyển động của các phần tử môi trường truyền sóng.

D. tốc độ lan truyền dao động trong môi trường truyền sóng.
Câu 2. Điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch có biểu thức 
[image: image1.wmf](
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 Giá trị hiệu dụng của điện áp này là


A. 110 V. 
B. 220 V. 
C. 
[image: image2.wmf]1102 V.


D. 
[image: image3.wmf]2202 V.


Câu 3. Một máy biến áp có hiệu suất xấp xỉ bằng 
[image: image4.wmf]100%,

 có số vòng dây cuộn sơ cấp lớn hơn 10 lần số vòng dây cuộn thứ cấp. Máy biến áp này 


A. làm tăng tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp gấp 10 lần.

B. là máy hạ áp. 

C. là máy tăng áp.

D. làm giảm tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần. 
Câu 4. Một con lắc lò xo với lò xo có độ cứng 
[image: image5.wmf](
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100N/m

 đang dao động điều hoà trên mặt bàn nhẵn nằm ngang với động năng cực đại là 
[image: image6.wmf](
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0,5J.

 Biên độ dao động của vật nhỏ con lắc lò xo là


A. 
[image: image7.wmf](

)

5cm.


B. 
[image: image8.wmf](

)

10cm.


C. 
[image: image9.wmf](

)

50cm.


D. 
[image: image10.wmf](

)

1cm.


Câu 5. Một người dùng búa gõ nhẹ vào đường sắt, cách đó 1376 m người thứ hai áp tai vào đường sắt thì nghe thấy tiếng gõ sớm hơn 3,3 s so với tiếng gõ nghe trong không khí. Tốc độ truyền âm trong không khí bằng 
[image: image11.wmf](
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320m/s

. Tốc độ truyền âm trong sắt bằng


A. 
[image: image12.wmf](

)

1582m/s


B. 
[image: image13.wmf](

)

1376m/s


C. 
[image: image14.wmf](
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1336m/s


D. 
[image: image15.wmf](
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1348m/s
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Câu 6. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 
[image: image16.wmf](
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vào hai đầu đoạn mạch AB như hình bên thì dòng điện qua đoạn mạch có cường độ là 
[image: image17.wmf](
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 Biết điện áp hiệu dụng ở hai đầu AM, ở hai đầu MN và ở hai đầu NB lần lượt là 
[image: image18.wmf](
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30V,30V

và 
[image: image19.wmf](

)

100V.

 Công suất tiêu thụ của đoạn mạch AB là


A. 
[image: image20.wmf](
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220W


B. 
[image: image21.wmf](

)

200W


C. 
[image: image22.wmf](
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110W


D. 
[image: image23.wmf](

)

100W


Câu 7. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 
[image: image24.wmf](
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200V

 vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với điện trở. Biết điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở là 
[image: image25.wmf](
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100V.

 Độ lệch pha giữa điện áp ở hai đầu đoạn mạch so với cường độ dòng điện chạy qua đoạn mạch bằng


A. 
[image: image26.wmf]6

p


B. 
[image: image27.wmf]4

p


C. 
[image: image28.wmf]3
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D. 
[image: image29.wmf]2
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Câu 8. Một tấm pin Mặt Trời được chiếu sáng bởi chùm sáng đơn sắc có tần số 
[image: image30.wmf](
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14

5.10Hz.

 Biết công suất chiếu sáng vào tấm pin là 
[image: image31.wmf](
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0,1W.

Lấy 
[image: image32.wmf](
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 Số phôtôn đập vào tấm pin trong mỗi giây là


A. 
[image: image33.wmf]17

7,55.10


B. 
[image: image34.wmf]17

6,04.10


C. 
[image: image35.wmf]17

3,77.10


D. 
[image: image36.wmf]17

3,02.10


Câu 9. Trong một phản ứng hạt nhân, tổng khối lượng nghỉ của các hạt trước phản ứng là 
[image: image37.wmf]37,9638u

 và tổng khối lượng nghỉ các hạt sau phản ứng là 
[image: image38.wmf]37,9656u.

Lấy 
[image: image39.wmf]2
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 Phản ứng này


A. thu năng lượng 
[image: image40.wmf](
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16,8MeV.

 
B. toả năng lượng 
[image: image41.wmf](

)

1,68MeV.



C. toả năng lượng 
[image: image42.wmf](

)

16,8MeV.

 
D. thu năng lượng 
[image: image43.wmf](

)

1,68MeV.


Câu 10. Dao động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hoà 
[image: image44.wmf]1

x

 và 
[image: image45.wmf]2

x

 cùng phương, cùng tần số với biên độ lần lượt là 
[image: image46.wmf](

)

6cm

 và 
[image: image47.wmf](
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8cm.

 Biết tích ly độ 
[image: image48.wmf]12

x.x

 phụ thuộc vào thời gian t như hình bên. Tốc độ cực đại của vật dao động gần nhất giá trị nào sau đây?


A. 
[image: image49.wmf](

)

35cm/s.


B. 
[image: image50.wmf](

)

80cm/s.



 C. 
[image: image51.wmf](

)

70cm/s.


D. 
[image: image52.wmf](

)

40cm/s.


Câu 11. Đặc trưng nào sau đây là một đặc trưng sinh lý của âm?


A. Tần số âm. 
B. Đồ thị dao động âm. 

C. Mức cường độ âm.
D. Độ to của âm.
Câu 12. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc, hai khe hẹp cách nhau 
[image: image53.wmf]a,

 mặt phẳng chứa hai khe cách màn quan sát 
[image: image54.wmf]D1500a.

=

 Khoảng vân trên màn đo được là 
[image: image55.wmf](
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i0,9mm.
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 Bước sóng của ánh sáng dùng trong thí nghiệm này bằng


A. 
[image: image56.wmf](

)

0,60m.

m


B. 
[image: image57.wmf](

)

0,48m.

m


C. 
[image: image58.wmf](
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0,45m.

m


D. 
[image: image59.wmf](

)

0,76m.

m


Câu 13. Khi nói về tia tử ngoại, phát biểu nào sau đây sai?

A. Tia tử ngoại làm phát quang một số chất. 

B. Tia tử ngoại là dòng các êlectron có động năng lớn.

C. Tia tử ngoại làm đen kính ảnh.

D. Tia tử ngoại có một số tác dụng sinh lý: diệt khuẩn, diệt nấm mốc,…
Câu 14. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là a, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là D, khoảng vân là i. Bước sóng ánh sáng chiếu vào hai khe là


A. 
[image: image60.wmf]D

ai
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B. 
[image: image61.wmf]ai

D

l=


C. 
[image: image62.wmf]aD

i

l=


D. 
[image: image63.wmf]iD

a

l=


Câu 15. Hình nào biểu diễn đúng hướng lực từ tác dụng lên một đoạn dây dẫn thẳng mang dòng điện I có chiều như hình vẽ đặt trong từ trường đều, biết đường sức từ có hướng như hình vẽ


A. Hình C 
B. Hình B 
C. Hình D
D. Hình A
Câu 16. Ở mặt nước có hai nguồn sóng A, B cách nhau 
[image: image64.wmf](

)

13cm,

 dao động theo phương thẳng đứng với phương trình là 
[image: image65.wmf](
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 (với t tính bằng s). Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 
[image: image66.wmf](
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40cm/s.

 Xét tia Ax trên mặt nước, biết 
[image: image67.wmf]Ax

 hợp với 
[image: image68.wmf]AB

uuur

 một góc 
[image: image69.wmf]0

30.

 Số điểm dao động với biên độ cực đại trên Ax là


A. 
[image: image70.wmf]10.


B. 13. 
C. 12. 
D. 11.
Câu 17. Hiện tượng nào sau đây được ứng dụng để mạ điện?


A. Hiện tượng nhiệt điện. 
B. Hiện tượng siêu dẫn. 

C. Hiện tượng đoản mạch.
D. Hiện tượng điện phân. 
Câu 18. Đặt điện áp 
[image: image71.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch AB thì đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp 
[image: image72.wmf]AN

u

 giữa hai điểm A, N và 
[image: image73.wmf]MB

u

 giữa hai điểm M, B vào thời gian t như hình vẽ. Biết 
[image: image74.wmf]Rr.
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 Giá trị 
[image: image75.wmf]0

U

 bằng 


A. 
[image: image76.wmf](
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485V


B. 
[image: image77.wmf](

)

120V


C. 
[image: image78.wmf](

)

602V


D. 
[image: image79.wmf](

)

2410V


Câu 19. Số prôtôn và số nơtron trong hạt nhân nguyên tử 
[image: image80.wmf]67

30

Zn

 lần lượt là


A. 67 và 30. 
B. 37 và 30. 
C. 30 và 37. 
D. 30 và 67.
Câu 20. Giao thoa ở mặt nước với hai nguồn sóng kết hợp đặt tại A và B dao động điều hoà cùng pha theo phương thẳng đứng. Sóng truyền ở mặt nước có bước sóng 
[image: image81.wmf].

l

 Cực tiểu giao thoa nằm tại những điểm có hiệu đường đi của hai sóng từ hai nguồn tới đó bằng


A. 
[image: image82.wmf]2k

l

với 
[image: image83.wmf]k0, 1, 2,...
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B. 
[image: image84.wmf](
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với 
[image: image85.wmf]k0, 1, 2,...

=±±



C. 
[image: image86.wmf](
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với 
[image: image87.wmf]k0, 1, 2,...

=±±


D. 
[image: image88.wmf]k

l

với 
[image: image89.wmf]k0, 1, 2,...

=±±

 
Câu 21. Trong một điện trường đều có cường độ E, khi một điện tích q dương di chuyển cùng chiều đường sức điện một đoạn d thì công của lực điện là


A. 
[image: image90.wmf]qEd.


B. 
[image: image91.wmf]2qEd.


C. 
[image: image92.wmf]qE

.

d


D. 
[image: image93.wmf]E

.
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Câu 22. Một sợi dây đàn hồi căng ngang với đầu A cố định đang có sóng dừng. B là phần tử dây tại điểm bụng thứ hai tính từ đầu A, C là phần tử dây nằm giữa A và B; biết A cách vị trí cân bằng của B và vị trí cân bằng của C những khoảng lần lượt là 30 cm và 5 cm, tốc độ truyền sóng trên dây là 
[image: image94.wmf](

)

50cm/s.

 Trong quá trình dao động điều hoà, khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần ly độ của B có giá trị bằng biên độ dao động của C là


A. 
[image: image95.wmf](

)

2

s

15


B. 
[image: image96.wmf](
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C. 
[image: image97.wmf](
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1
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D. 
[image: image98.wmf](
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Câu 23. Theo thuyết lượng tử ánh sáng, để phát ánh sáng huỳnh quang, mỗi nguyên tử hay phân tử của chất phát quang hấp thụ hoàn toàn một phôtôn của ánh sáng kích thích có năng lượng 
[image: image99.wmf]e

 để chuyển sang trạng thái kích thích, sau đó


A. giải phóng một êlectron tự do có năng lượng nhỏ hơn 
[image: image100.wmf]e

 do có mất mát năng lượng.

B. phát ra một phôtôn khác có năng lượng nhỏ hơn 
[image: image101.wmf]e

 do có mất mát năng lượng.

C. giải phóng một êlectron tự do có năng lượng lớn hơn 
[image: image102.wmf]e

 do có bổ sung năng lượng.

D. phát ra một phôtôn khác có năng lượng lớn hơn 
[image: image103.wmf]e

 do có bổ sung năng lượng.
Câu 24. Năng lượng liên kết riêng của một hạt nhân được tính bằng


A. tích của năng lượng liên kết của hạt nhân với số nuclôn của hạt nhân ấy.

B. thương số của năng lượng liên kết của hạt nhân với số nuclôn của hạt nhân ấy.

C. tích của độ hụt khối của hạt nhân với bình phương tốc độ ánh sáng trong chân không.

D. thương số của khối lượng hạt nhân với bình phương tốc độ ánh sáng trong chân không.
Câu 25. Một con lắc lò xo có độ cứng k dao động điều hoà dọc theo trục Ox nằm ngang. Khi vật ở vị trí có ly độ x thì lực kéo về tác dụng lên vật có giá trị là


A. 
[image: image104.wmf]2
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B. 
[image: image105.wmf]kx
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C. 
[image: image106.wmf]1
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D. 
[image: image107.wmf]2

kx


Câu 26. Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây là đúng?


A. Dao động cưỡng bức có tần số nhỏ hơn tần số của lực cưỡng bức

B. Biên độ của dao động cưỡng bức là biên độ của lực cưỡng bức

C. Dao động của con lắc đồng hồ là dao động cưỡng bức

D. Dao động cưỡng bức có biên độ không đổi và có tần số bằng tần số của lực cưỡng bức
Câu 27. Một mạch dao động LC lý tưởng đang có dao động điện từ tự do. Cho độ tự cảm của cuộn cảm thuần là 
[image: image108.wmf](
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1mH

 và điện dung của tụ điện là 
[image: image109.wmf](

)

1nF

. Biết từ thông cực đại qua cuộn cảm trong quá trình dao động bằng 
[image: image110.wmf](

)

6
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. Điện áp cực đại giữa hai bản tụ điện bằng


A. 50 V 
B. 50 mV
C. 5 V 
D. 5 mV 
Câu 28. Một con lắc đơn có chiều dài 
[image: image111.wmf](

)

81cm

 đang dao động điều hoà với biên độ góc 
[image: image112.wmf]0
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 tại nơi có 
[image: image113.wmf](
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 Chọn 
[image: image114.wmf]t0
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 khi vật nhỏ của con lắc đi qua vị trí cân bằng. Quãng đường vật nhỏ đi được trong khoảng thời gian từ 
[image: image115.wmf]t0

=

 đến 
[image: image116.wmf](

)

t1,05s

=

 là


A. 
[image: image117.wmf](

)

23,1cm.


B. 
[image: image118.wmf](

)

21,1cm.


C. 
[image: image119.wmf](

)

22,7cm.


D. 
[image: image120.wmf](

)

24,7cm.


Câu 29. Trong sơ đồ khối của một máy thu thanh vô tuyến đơn giản không có bộ phận nào sau đây?

A. Mạch tách sóng
B. Mạch biến điệu 

C. Mạch khuếch đại âm tần 
D. Loa 
Câu 30. Một mạch điện gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp, trong đó điện dung C của tụ điện có thể thay đổi. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi, khi đó điện áp hiệu dụng trên mỗi phần tử lần lượt là 
[image: image121.wmf](
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 Nếu thay đổi điện dung C của tụ điện để điện áp hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện là 
[image: image122.wmf](

)

60V

 thì điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở R bằng


A. 
[image: image123.wmf](

)

40,67V.


B. 
[image: image124.wmf](

)

54,24V.


C. 
[image: image125.wmf](

)

67,12V.


D. 
[image: image126.wmf](

)

45,64V.


Câu 31. Một chất phóng xạ 
[image: image127.wmf]a

 có chu kỳ bán rã T. Khảo sát một mẫu chất phóng xạ này ta thấy: ở lần đo thứ nhất, trong 1 phút mẫu chất phóng xạ này phát ra 
[image: image128.wmf]8n

hạt 
[image: image129.wmf].

a

 Sau 414 ngày kể từ lần đo thứ nhất, trong 1 phút mẫu chất phóng xạ chỉ phát ra 
[image: image130.wmf]n

hạt 
[image: image131.wmf].

a

 Giá trị của T là


A. 12,3 năm 
B. 2,6 năm 
C. 138 ngày 
D. 3,8 ngày 
Câu 32. Tiến hành thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image132.wmf].

l

 Khoảng cách giữa hai khe là 
[image: image133.wmf](

)

1mm,

 khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 
[image: image134.wmf](

)

1,5m.

 Trên màn, khoảng cách ngắn nhất từ vân sáng bậc 3 đến vân tối thứ 5 là 
[image: image135.wmf](

)

1,44mm.

 Bước sóng ánh sáng đơn sắc sử dụng trong thí nghiệm là


A. 
[image: image136.wmf](

)

0,72m.

m


B. 
[image: image137.wmf](

)

0,48m.

m


C. 
[image: image138.wmf](

)
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m


D. 
[image: image139.wmf](

)
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m


Câu 33. Tại nơi có gia tốc trọng trường g, một con lắc đơn có sợi dây dài 
[image: image140.wmf]l

 đang dao động điều hòa; tần số dao động của con lắc là


A. 
[image: image141.wmf]2

g

p

l


B. 
[image: image142.wmf]1g
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l


C. 
[image: image143.wmf]g
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l


D. 
[image: image144.wmf]1
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Câu 34. Đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Ký hiệu 
[image: image145.wmf]RLC

u, u, u

 tương ứng là hiệu điện thế tức thời ở hai đầu các phần tử R, L và 
[image: image146.wmf]C.

 Quan hệ về pha của các hiệu điện thế này là


A. 
[image: image147.wmf]L

u

sớm pha 
[image: image148.wmf]2

p

 so với 
[image: image149.wmf]C

u.


B. 
[image: image150.wmf]C

u

trễ pha 
[image: image151.wmf]p

 so với 
[image: image152.wmf]L

u.

 

C. 
[image: image153.wmf]R

u

trễ pha 
[image: image154.wmf]2

p

 so với 
[image: image155.wmf]C

u.

 
D. 
[image: image156.wmf]R

u

sớm pha 
[image: image157.wmf]2

p

 so với 
[image: image158.wmf]L

u.

 
Câu 35. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở R và tụ điện mắc nối tiếp thì dung kháng của tụ điện là 
[image: image159.wmf]C

Z.

 Hệ số công suất của đoạn mạch là


A. 
[image: image160.wmf]22
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B. 
[image: image161.wmf]22
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C. 
[image: image162.wmf]22
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D. 
[image: image163.wmf]22
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Câu 36. Phát biểu nào sau đây là đúng?


A. Chỉ có ánh sáng trắng mới bị tán sắc khi truyền qua lăng kính.

B. Ánh sáng đơn sắc là ánh sáng bị tán sắc khi đi qua lăng kính.

C. Tổng hợp các ánh sáng đơn sắc sẽ luôn được ánh sáng trắng.

D. Ánh sáng trắng là hỗn hợp của vô số ánh sáng đơn sắc có màu biến thiên liên tục từ đỏ đến tím.
Câu 37. Trong hệ SI, đơn vị của suất điện động là


A. Héc 
[image: image164.wmf](

)

Hz.

 
B. Vôn
[image: image165.wmf](

)

V.

 
C. Ampe 
[image: image166.wmf](

)

A.


D. Culông 
[image: image167.wmf](

)

C.

 
Câu 38. Nếu nối hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần L mắc nối tiếp với điện trở thuần 
[image: image168.wmf](

)

R2

=W

vào hai cực của nguồn điện một chiều có suất điện động không đổi và điện trở trong 
[image: image169.wmf](

)

r1

=W

 thì trong mạch có dòng điện không đổi cường độ 
[image: image170.wmf](

)

1,5A

. Dùng nguồn điện này để nạp điện cho một tụ điện có điện dung 
[image: image171.wmf](

)

C1F

=m

. Khi điện tích trên tụ điện đạt giá trị cực đại, ngắt tụ khỏi nguồn rồi nối tụ điện với cuộn cảm thuần L thành một mạch dao động thì trong mạch có dao động điện từ tự do với tần số góc 
[image: image172.wmf](

)

6

10rad/s

 và cường độ dòng điện cực đại bằng 
[image: image173.wmf]0

I

. Giá trị của 
[image: image174.wmf]0

I

 là


A. 2 A 
B. 1,5 A 
C. 3 A
D. 4,5 A 
Câu 39. Cho hai dao động điều hoà cùng phương và cùng tần số. Hai dao động này ngược pha nhau khi độ lệch pha của hai dao động bằng


A. 
[image: image175.wmf](
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với 
[image: image176.wmf]n0, 1, 2...
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với 
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C. 
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với 
[image: image180.wmf]n0, 1, 2...
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D. 
[image: image181.wmf]2n
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với 
[image: image182.wmf]n0, 1, 2...
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Câu 40. Trong y học, laze không được ứng dụng để


A. chiếu điện, chụp điện
B. phẫu thuật mắt 

C. phẫu thuật mạch máu 
D. chữa một số bệnh ngoài da
-------------Hết------------

Học sinh không được sử dụng tài liệu.

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.
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